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03ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 02/03/2023 

 

 

[RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Quero cumprimentar de antemão os nobres pares, os quais eu peço que tomem 

assento em seus respectivos lugares bem como assinarem o livro de presença! 

Como de praxe peça a nobre secretária que faça chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Boa tarde 

presidente; os nobres colegas! 

Atenção vereadores para chamada! 

Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta essa sessão ordinária, e dando seguimento ao rito dessa sessão, 

peço ao público presente, bem como os vereadores se coloquem de pé para que nós 

possamos ouvir a leitura do texto bíblico que será feita pelo nobre Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a 

palavra de Deus no Salmo primeiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata da sessão anterior, 

eu irei coloca-la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Acabei de receber, assim como os nobres pares...[02 CLAUDICEIA]... Acabei de receber 

assim como os nobres Pares um convite do Gabinete do deputado Estadual zé Preto, vou 

pedir por gentileza para a nobre Secretária da Mesa para que possa fazer a realização da 

leitura do convite. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) lê - Convite  

Inauguração do Gabinete de apoio e de atendimento à população  dia 03/03/2023.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer o 

convite e assim externo os agradecimentos de todos os nobres vereadores pelo convite do 

nobre Deputado Estadual Zé Preto pelo convite realizado a esta Casa Legislativa para 

estar comparecendo a inauguração do gabinete externo que será feito em Guarapari.  

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) lê  -  Edital de 

Convocação de Audiência Pública Nº 001/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) lê  -  Justificativa de 

ausência na Sessão Ordinária do dia 02 de março de 2023, motivo de saúde, Vereador 

Rodrigo Borges.  

Presidente finalizada a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente!  
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Eu quero pedir Dispensa de Interstício, Regime de Urgência e Pareceres Orais  nos 

Projetos de Leis Nº 028, 029, 030, 031/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre Vereador Fábio 

Veterinário pediu a palavra para pedir Dispensa de Interstício das matérias Projetos de 

Leis Nº 028/2023 de autoria do Poder Executivo, 029/2023 de autoria do Poder 

Executivo, 030/2023 de autoria do Poder Executivo e também do Projeto de Lei Nº 

031/2023 também de autoria do Poder Executivo. Algum nobre vereador gostaria de 

manifestar sobre  a solicitação do nobre Vereador Fábio Veterinário? 

Pela ordem o nobre Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores. 

Presidente, só sobre o Projeto de Lei Nº 031/23 se pudesse antes de colocar em votação 

para ver o teor do texto, por gentileza. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, o pedido de ambos 

é pedido regimentais, o pedido do nobre vereador Fábio é regimental pedir Dispensa de 

Interstício  também como o pedido do nobre Vereador Max Júnior que, de fato,  a sua 

manifestação seria o voto. Então o senhor pode encaminhar...[03 ANA]... Que, de fato, a 

sua manifestação seria o voto. Então o senhor pode encaminhar o pedido de voto sobre a 

dispensa de interstício. Que ele pede a dispensa de interstício de todas as matérias. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Então, presidente, eu gostaria de 

pedir destaque referente ao Projeto de Lei n.º 031/2023, em relação ao pedido do vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Só para esclarecer aos nobres 

pares, mas vocês fiquem livres se vocês acharem que precisa baixar às comissões. Com 

relação ao Projeto n.º 031, vereador Max, no que tange o conteúdo do projeto. Na verdade, 

esse projeto, ele veio como um lapso. Veio um erro de 37.8, na hora de digitar, pulou para 

o 37.9. Então seria só uma retificação. Eu sei porque eu procurei saber. Então, assim, 

estou trazendo a explicação para vocês. Mas os valores não foram alterados. Mas se a 

maioria dos colegas preferirem baixar às comissões, também não meu oponho. Eu só 

estou subindo a essa tribuna e explicando, de fato, o projeto em si. Tá bom? Foi um lapso 

mesmo! Só um erro! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, 

existem algumas divergências de ideia, referente a pauta do Poder Executivo de hoje, 

onde o vereador Fábio Veterinário pede a dispensa de interstício de todas as quatro 

matérias; o vereador Max pede que seja analisado o Projeto de Lei n.º 031/2023 

separadamente e a vereadora Rosana Pinheiro pede que se mantenha a dispensa de 

interstício também no Projeto, de autoria do Poder Executivo, o n.º 031/2023. Então eu 

vou fazer da seguinte maneira: eu vou colocar em apreciação... Eu vou dinamizar o 

processo de manifestação do plenário. Quem vai decidir é o plenário! Vou colocar em 

apreciação projeto por projeto. Em apreciação do plenário a dispensa de interstício no 

Projeto de Lei n.º 028/2023, de autoria do Poder Executivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Dessa forma, transfiro a matéria para ordem do dia. 

Em apreciação do plenário para dispensa de interstício no Projeto de Lei n.º 029/2023, de 

autoria do Poder Executivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro a matéria para ordem do dia. 

Em apreciação do plenário para dispensa de interstício no Projeto de Lei n.º 030/2023, de 

autoria do Poder Executivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro a matéria para ordem do dia. 

Em apreciação do plenário o pedido de dispensa de interstício no Projeto de Lei n.º 

031/2023, de autoria do Poder Executivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados...[04 SAMUEL]... 

Entraremos neste momento no expediente dos Senhores vereadores.  

O plenário é soberano, as divergências e convergências de ideias a gente tem que 

respeitar. Então, o plenário ele já manifestou a sua decisão, já foi feita. E ressalto que o 

projeto de fato era só alterar uma numeração dentro dos autos, não tinha outra 

complexidade a não ser essa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de Lei nº 

008/2023 de autoria do vereador Fábio veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de Lei nº 

010/2023 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de Lei nº 

021/2023 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de Lei nº 

025/2023 de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de Lei nº 

027/2023 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura dos 

projetos de autoria dos senhores vereadores, pela ordem a nobre Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, só gostaria 

de retirar a minha indicação número 012/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa Excelência 

gostaria de pedir a votação em bloco de todas as matérias? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – A votação, discussão em 

bloco de todas as matérias e só retificando, retirar a indicação 011 e 012/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A nobre vereadora 

Sabrina Astori solicita a retirada de sua autoria de suas indicações que estão na pauta da 

sessão de hoje. Vou colocar em deliberação do plenário, uma vez que as duas indicações 

já estão pautadas para a sessão de hoje. Então, eu preciso de deliberação do plenário. 

Então os vereadores que aprovam a retirada, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Outra solicitação da nobre vereadora Sabrina 

Astori é a leitura e votação em bloco de todas as matérias constantes na pauta de hoje. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à nobre secretária que faça a leitura de 

todos os requerimentos, indicações e moções. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Requerimento nº 

003/2023 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Requerimento nº 006/2023 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Requerimento nº 007/2023 de autoria do vereador Max Júnior. 

Retirando a Indicação de número 004 do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 008/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor...[05 RUTH]...Indicação nº 

008/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação nº 009/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação nº 011/2023 de autoria da Vereadora Sabrina.(pausa) 

Retirando as Indicações nºs: 015; 016 do Vereador Rodrigo Borges, pois o mesmo não se 

encontra. 

Indicação nº 019/2023 de autoria do Vereador Izaque Queiroz. 

Indicação nº 020/2023 de autoria do Vereador Izaque Queiroz. 

Indicação nº 027/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

Indicação nº 004/2023 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 005/2023 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 028/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

Indicação nº 049/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro...[06 CLAUDICEIA]... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

049/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

050/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

053/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

055/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

061/2023, de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

062/2023, de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

065/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

066/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

073/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

077/2023, de autoria do vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

078/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

079/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

003/2023 de autoria do vereador  Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

005/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

007/2023 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Retirando a 

Moção N.º 003/2023 de autoria do vereador  Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

012/2023 de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

015/2023 de autoria do vereador Leo Dantas.  

Presidente encerrado a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica das matérias da pauta de hoje iremos entrar no processo de votação. 

Em votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções lidas pela nobre Secretária da 

Mesa Vereadora Kamila Rocha.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos os presentes. 

Pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres Pares, 

meu boa tarde a todos presentes.  

Eu, no sábado estava no bairro Bela Vista, sábado a tarde quando recebi a notícia de que 

Diego morador do bairro, 16 anos, havia falecido afogado. Eu falei afogado não porque 

Diego nadava melhor do que todos nós. E as notícias começaram a correr onde estava, 

estava no UPA, estava no mar, aí chegamos até a lagoa e ali foi encontrado o corpo de 

Diego  que faleceu eletrocutado. Aquilo ali não foi um acidente, aquilo ali foi um crime! 

Energizar água é um crime! Se os senhores observarem no local existe um Dec na casa 

da pessoa que fica mais ou menos essa altura da água e ele não energizou o Dec dele, ele 

energizou dentro da água, ele entrou três metros dentro da lagoa e colocou fios ligado na 

energia de alta tensão...[07 ANA ] ...  ligados na energia de alta tensão da EDP. Aquilo 

foi um crime! E por ter sido um crime, eu apresentei este voto de pesar, em nome do 

Diego Mendes. Estou dando todo apoio à família. E vamos cobrar que a justiça seja feita. 

Não vamos nos calar! O menino que, não é porque morreu, não, o menino era excelente. 

Meu amigo. O chamava de cobra rasteira pela amizade que ali tínhamos. Uma pessoa 

maravilhosa que, aos 16 anos, nos deixou. Um momento muito triste do seu velório foi 

quando eu percebi ali cerca de 20 a 30 crianças menores do que ele em volta do seu 

caixão. E vou ser sincero: nos 53 anos de vida, eu nunca vi isso. Primeiro que criança 

nem gosta de velório. Mas as crianças cercadas ali, tocando no rosto dele, e aquilo ali me 

comoveu. Porque ele era um ídolo para aquelas crianças. Porque ele era um exemplo para 

aquelas crianças. Ele era atencioso. E aí eu ouvi alguns relatos de pessoas já de mais idade 

que falavam de várias coisas que ele fazia ao ajuda-las. Um deles, disse que: sempre que 

ele bebia no bar, Diego passava lá, por volta de 2h00 da manhã, levava ele até em casa 

para dormir e retornava, às 6h00 da manhã, para acordá-lo para trabalhar. E ele falou o 

seguinte – naquele momento ali que não estava muito sóbrio: “como é que eu vou 

trabalhar a partir de amanhã”? Então, o Diego vai fazer falta e nós queremos justiça. Eu 

gostaria que passasse um vídeo aqui, por favor, Rafael. (vídeo). Diego Mendes, nós 

queremos justiça. E, nesse momento, eu quero pedir ao presidente, requerer um minuto 

de silêncio em favor de Diego Mendes. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Irei 

submeter ao plenário o pedido do nobre vereador Izac. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que todos se coloquem de pé. 

(É feito um minuto de silêncio). 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! ...[08 SAMUEL] ... 

Mesa diretora, nobres vereadores,  quem nos assiste de casa,  lideranças comunitárias 

presentes. Hoje eu venho essa tribuna com muita indignação, chegando denúncias e 

denúncias da porcaria da empresa Lorenzutti de Guarapari! Rafael bota as imagens que 

chega de denúncia uma em cima da outra, bota aqui no telão aqui! Isso aí gente, o que 

que acontece? Enquanto a população que paga os impostos de Guarapari estão pegando 

chuva no ponto de ônibus, os empresários que não tem responsabilidade com essa cidade 

de Guarapari, que a justiça já era para ter sido feita dentro do município de Guarapari! 

São denúncias. Então, a população que é o patrão de todo mundo, do poder público, da 

Justiça de tudo que é pago no executivo e legislativo, fica a mercê. Comissões nessa 

câmara já foram feitas, foram apurados e direcionado ao Ministério Público e continua 

chovendo, o passageiro na chuva ali como mostra as fotos e a empresa ridícula a 

Lorenzutti, a qual eu faço uma nota de repúdio a eles, pela incompetência de administrar 

uma empresa. Eu fico pasmo! Tinha três empresas de ônibus em Guarapari e nunca faltou 

passageiro e nunca faltou dinheiro e nunca faltou transporte para o povo de Guarapari. 

Agora temos uma concessão que a Lorenzutti, em vez dela ampliar e colocar ônibus com 

ar condicionado para o povo andar com dignidade em Guarapari, eles fazem esse 

desserviço ao município de Guarapari. Então a gente vive em um Brasil, um estado e um 

município, que a justiça tem que fazer justiça nesse país! Tem que respeitar a sociedade 

e não fazer uma situação dessas daqui. E vamos encaminhar essa denuncia ao Ministério 

Público novamente, vou cobrar da prefeitura amanhã uma fiscalização judicial que estava 

para ser feita. Nós vamos fazer um oficio solicitando esse pericia judicial, porque é 

inadmissível o que está acontecendo em Guarapari com o transporte publico que eles 

prestam uma porcaria de serviço para a sociedade, ao invés de colocar ônibus com ar 

condicionado. O governo federal enviou quase um milhão e setecentos para pagar o 

transporte publico em Guarapari, porque essa empresa incompetente. Não tem 

competência para administrar a sua frota de ônibus e nem o seus funcionários. Nós vamos 

enviar um oficio também para a Semptran pedindo lá a bilhetagem eletrônica, para saber 

quantas passagens, quanto que arrecadaram, quantos idosos que entraram e quantas meia 

passagens para alunos. Porque é inadmissível! Uma empresa dessas, eles pensam que eles 

estão em Marte, Júpiter. Isso aqui é Guarapari, nós essa casa, nós vereadores estamos 

fazendo o nosso papel. As comissões estão funcionando! Agora eu peço justiça, porque 

isso aqui é caso de quebra de contrato por falta de serviço prestado às comunidades. As 

comunidades e o interior, isso é uma vergonha! Isso é uma vergonha. Calamidade pública 

no transporte público. Queria dar os parabéns agora mesmo irregulares, eles prestam o 

serviço 10 vezes melhor do que Lorenzutti! Que são as Vans, que socorre esse povo de 

Guarapari, que nunca mais isso aconteça, uma licitação pública ter um só concorrente! 

Eu nunca vi isso. Tudo que começa errado termina errado. E mais uma nota de repúdio a 

Lorenzutti e os administradores incompetentes que ela tem! [09 RUTH ] ... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhores 

e senhores. Sr. Presidente, eu quero aqui parabenizar o colega pela fala na tarde de hoje. 

A empresa Lorenzutti não é de hoje que vem causando esse transtorno na cidade de 

Guarapari! No meu bairro Kubitschek era toda hora, você chegava era no máximo ali 10 

minutos para passar um ônibus, por ser um bairro circular, a gente tem esse privilégio lá. 

Então hoje você passa 40 minutos uma hora e meia no ponto de ônibus e não passa ônibus! 

O povo do interior também o vereador, no qual o senhor atua muito, não tem ônibus para 
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algumas localidades até hoje! Primeiro foi a desculpa da pandemia, já passou a pandemia, 

hoje quem tá na mídia e a dengue e a situação não mudou. Certo! É ônibus com pneu 

careca, ônibus com idade útil ultrapassada, haja vista que hoje para o ônibus circular 

regularmente na cidade, ele tem que ter 10 anos de vida útil. Então já foi feito comissão 

especial aqui, a empresa não veio até essa localidade. E o dono da caneta é o prefeito! Se 

a empresa não está cumprindo o contrato em vários quesitos, não é em um, dois ou três 

não, é em vários quesito! Então, cabe ao prefeito do município Vereador Oldair, chamar 

a empresa e a procuradoria do município e as partes que interessam e extinguir o contrato! 

Abre uma nova licitação, vem uma empresa que realmente tenha compromisso com o 

morador desse município e preste o serviço digno a população, porque a população 

merece. Agora eu vou falar da questão de uma indicação que a gente fez na tarde de hoje, 

a indicação nº 066/2023, que fala sobre o reajuste do professor no município de Guarapari, 

sendo que o governo federal já deu todas essas possibilidades aí, a gente já está 

caminhando para o mês de março e a gente viu várias prefeituras nesses últimos anos, 

ofertando no notebook, recurso tecnológico, aumentando o vale alimentação, aumentando 

o Vale feira! E isso em Guarapari não acontece... E isso em Guarapari não acontece! 

Como eu falei na última sessão, o que houve foi um achatamento do salário, ou seja, a 

gente tem chamado uma coisa na educação do município de Guarapari que é o plano de 

carreira, o professor, ele faz um doutorado, ele já tem o seu salário elevado, um mestrado 

ele eleva o seu salário, uma pós-graduação também ele vai elevando o seu salário, então 

o que fizeram no ano passado foi eu pegar esse professor do doutorado, do mestrado e da 

pós-graduação e jogar ele no mesmo nível de um professor com somente uma graduação, 

então a gente pede na tarde de hoje urgência no reajuste do professor deste município, 

independente disso, o professor, ele vai continuar prestando um serviço digno para essa 

cidade, mas a gente precisa valorizar essa categoria que tanto contribui para o crescimento 

dessa cidade! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós tínhamos mais dois 

vereadores inscritos, mas devido ao tempo, inclusive nós já estamos conversando com a 

equipe técnica para que nós possamos aumentar alguns minutos e passar de 40 para 60 

minutos o Pequeno Expediente para que nós possamos ter uma participação maior dos 

vereadores que não estão inscritos naquele dia para participar como orador, então assim  

oportunizaríamos todos a ter participação na sessão! Quero em nome dos vereadores 

cumprimentados na Norma Moreira Matos, moradora aqui do Centro, que hoje me viu 

indo almoçar, faltando meia hora para iniciar a sessão, ela estava correndo...[10 

CLAUDICEIA]... Faltando meia hora para iniciar a sessão, ela estava correndo, indo para 

casa correndo para ligar a televisão para nos assistir. Eu falei não Dona Norma estou indo 

ali almoçar rapidinho e já estou voltando para a sessão. Então quero fazer aí um registro, 

um abraço a Dona Norma que é uma cidadã Guarapariense participativa das atividades 

no Legislativo Municipal. Isso é muito importante, é o povo de Guarapari participando 

junto com os seus  representantes das decisões.  

Hoje é a nossa primeira quinta-feira do mês, é a nossa primeira sessão. E hoje nós temos 

o orador do púbito, conforme o Artigo 90, Parágrafo 5º do Regimento Interno, dispõe que 

na primeira sessão ordinária de cada mês poderá ser concedida a palavra como primeiro 

orador do grande expediente a um orador do público para falar pelo tempo regimental de 

até seis minutos, devendo para tanto haver uma previa inscrição além do assunto pré- 

estabelecido. Também é uma temática que está em discussão com os vereadores para a 

gente poder aumentar essa oportunidade porque nós temos inscrição desde 2022 ainda  
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que nós estamos tentando cumprir. Então nós vamos rever isso aí junto com os 

vereadores. E dessa vez o nosso participante é o Senhor Erminegildo, ele que faz parte da 

Associação de Moradores do Bairro Recanto da Sereia. Então eu peço que o nobre que 

adentre ao plenário para que possa fazer uso da palavra pelo tempo regimental e até seis 

minutos. 

O SENHOR HERMINEGILDO REINVISQUE (REPRESENTANTE DA 

ASSOCIAÇÃO DE MORADORFES DO BAIRRO RECANTO DA SEREIA)  - Boa 

tarde a todos, meu nome é Herminegildo Reinvisque, sou representante do Bairro Recanto 

da sereia. Estou aqui nesta Casa com a presença de todos vocês. Venho falar do osso 

bairro Recando da Sereia que fica afastado aqui de Guarapari e nós não temos assim 

assistência que precisamos no nosso bairro, os amigos vereadores, a presença mais dos 

vereadores, do prefeito no nosso bairro que  nós não temos essa participação. Aí nós 

estamos procurando agora atualmente, procuramos os deputados que deram entrada na 

Assembleia pedindo um plebiscito para que o nosso bairro passasse para Vila Velha 

porque tudo lá nós recebemos de Vila Velha, saúde, educação, emprego, tudo! Então eu 

venho aqui pedir aos nobres Vereadores de Guarapari que ajude nós a migrar para Vila 

Velha porque eu entendo que fica difícil para vocês ir lá  em Recanto da Sereia, são vinte 

quilômetros. Nós fazemos parte praticamente da região da grande Ponta da Fruta, e não 

daqui de Guarapari, fica difícil para a gente ter assistência merecida. Então a gente sofre 

muito lá em Recanto da Sereia. Nós não temos drenagem, pavimentação, rede de esgoto, 

nem um posto de salva-vidas na nossa praia que é uma praia conhecida mundialmente, a 

Praia D’Ulé hoje, no âmbito do surf. Então nós lá não temos um posto de salva-vidas, nós 

não temos banheiro químico na praia, chuveiro, nada, nada a prefeitura de Guarapari nos 

oferece. Então aí nós procuramos deputados para que fizessem um plebiscito para a 

comunidade votar quem quer continuar em Guarapari e quem quer Vila Velha. Então isso 

aí que eu peço aqui nessa Casa de Leis que os vereadores libertem o nosso  bairro se não 

tem como Guarapari nos dá a assistência necessária que nós precisamos. E mais, até uma 

liderança comunitária que nós temos lá no bairro, inclusive está uma briga no bairro 

porque a ex liderança comunitária  não passou ata de posse para a atual liderança e aí fica 

uma bagunça... [11 ANA] ... não passou a Ata de posse para a atual liderança e aí fica 

uma bagunça. Porque a Federação ds Associações de Moradores de Guarapari não se faz 

presente também – até isso – nas eleições do bairro. Aí o que aconteceu na última eleição? 

A mesária, simplesmente, a equipe dela que perdeu as eleições, o que ela fez? Juntou os 

documentos; colocou embaixo do braço e foi embora. Inclusive, até o nosso nobre 

vereador Rodrigo Borges estava presente, porque eu pedi a ele para que ele fosse a eleição 

para poder não acontecer nada de errado. Ele estava presente. Ela falou: “não, eu vou te 

entregar os documentos”. E foi embora e não entregou até hoje. Nós não temos uma 

liderança comunitária no bairro. Nós somos representantes, moradores do bairro. Nós não 

temos uma Ata de posse para nós chegarmos a uma empresa particular e pedir alguma 

coisa para o nosso bairro. Foi negado pela Rodosol... Eu fui até ao Geraldo Dadalto, que 

é o diretor responsável da Rodosol, e pedi a ele algumas coisas que a gente estava 

precisando no bairro; um solo brita. Tudo ele falou: “não, eu te forneço”. Aí no momento 

ele falou: “só que eu vou precisar de uma ata de posse da sua diretoria”. E nós não 

tínhamos porque a Federação das Associações de Moradores de Guarapari não fez uma 
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eleição no bairro. E pedido foi, ao Wendel, ao Dito. Pedi, a senhora Regina, que é 

responsável pela Federação das Associações de Moradores, que fizesse essa eleição no 

bairro. Nem isso nós recebemos de Guarapari, uma eleição para nós termos uma líder 

comunitário ou um líder comunitário no nosso bairro. Aí, hoje, nós estamos lá numa briga 

de foice. Um pessoal luta por melhorias para o bairro – vamos dizer assim: drenagem, 

pavimentação, rede de esgoto. Vida melhor para os moradores. Outros já querem abraçar 

os políticos; não importa de onde venha, se venha de Guarapari, de Vitória, de onde vem. 

Então, aí fica difícil. Você luta, e o político chega, e, aí, aqueles que não lutaram vão e 

abraçam os políticos. Aí acontece um desentendimento entre a comunidade. Já, há mais 

de dois anos, que estamos assim. Então o que eu peço a vocês é isso! Que, ou liberte nós 

para Vila Velha, ou vamos nos unir e lutar por Recanto da Sereia, que hoje é um bairro 

muito bom. Um bairro que cresce muito aqui em Guarapari. Os vereadores que têm o 

costume de irem lá, o Zazá, o Oldair Rossi, sabem que o nosso bairro é um bairro que tem 

um grande potencial. Então nós precisamos do apoio de vocês, ou nos libertar. Então é o 

que eu peço a vocês. Boa tarde a todos e Deus nos abençoe. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tivemos a 

participação do morador... Agradecer a participação do senhor Hermes, da Praia da 

Sereia. Agradecer a comunidade que teve presente. Eu acho que nesse momento a gente 

tem que…[12 SAMUEL ] ... abraçar sim as reinvindicações do senhores e de toda a 

comunidade., Peço a gentileza que o senhor, a assessoria legislativa vai aí ao encontro do 

senhor e nós vamos marcar uma reunião para que nós possamos fazer aquela outra 

audiência pública, que nós fizemos no ano passado, a gente fazer uma sistemática aqui 

desse debate amplo sobre a Praia da Sereia, vai ser importante. Eu agradeço a participação 

do senhor sendo a voz da comunidade, pode ter certeza que os nobres vereadores que são 

proporcionalmente os representantes legítimos das comunidades, cada um absorveu o 

pensamento e pode ter certeza, que cada um aqui tem essa angustia, tem esse sentimento 

de ajudar as comunidades. Infelizmente, nós não estamos com poder de executar, nós 

estamos com o poder de fiscalizar, de cobrar sistematicamente e buscar soluções, abrindo 

caminhos como este que nós tivemos aqui agora, abrindo um diálogo com as 

comunidades, não só com a participação do orador do publico, mas também com 

audiências publicas, com os nossos gabinetes a disposição. Então, eu quero agradecer a 

participação de todos e antes que nós encerrássemos essa participação, eu gostaria que 

nós déssemos uma salva de palmas para os moradores da Praia da Sereia pelo ato corajoso 

de reivindicar tudo aquilo que é necessário para a comunidade de vocês. Muito obrigado. 

Nesse momento, eu peço que a nobre secretária da mesa diretora faça a chamada do 

primeiro orador inscrito desta vez os nobres vereadores que irão fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges, não se encontra. Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, boa tarde mesa diretora e aos lideres presentes aqui nesta casa de leis. Eu 

ouvi atentamente a palavra do Hermes, o Hermenegildo a respeito do Recanto da Sereia., 

Não foi um ano fácil, não foi um ano que digamos assim, anos que tivemos avanços nos 

bairros, os dois anos 2021 e 2022, pós Covid, nós não tivemos, infelizmente, avanço em 

um bairro de Guarapari, não foi só a Praia da Sereia! Mesmo sabendo que a Praia da 

Sereia é de anos vem com seus problemas lá. Infelizmente o pedágio o pedágio colocado 

no local totalmente equivocado, que na época que era para ter sido diversos protestos, 

ninguém na época fez e aquele simplesmente aquele pedágio separou os municípios, 
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deixando a Praia da Sereia isolada. Isso nos trouxe transtornos e vem nos trazendo 

transtornos. Ontem eu estive lá, eu sou frequentador assíduo daquela região ali e eu vejo 

o sofrimento de perto, e vocês sabem muito bem disso! E ontem eu estive lá e fui levar 

boas novas para comunidade, porque   a comunidade está com problema realmente na 

unidade de saúde por problema de atendimento médico, tanto lá como em Village do Sol. 

Hoje nós estamos tendo médicos e estão atendendo lá as comunidade, vamos avançar 

mais, é só a contratação dos 35 médicos, 36 que vieram aí, e nós vamos avançar mais, o 

interior está avançando e levando boas novas sobre infraestrutura! O prefeito já 

determinou, já foi feito o levantamento de 10 ruas lá em Recanto da Sereia, que esse ano 

já vão ser drenada e pavimentada dez ruas e com mais cinco para a previsão ainda esse 

ano também. Então 10 já estão garantidas, já estão dentro do orçamento e cinco já estão 

sendo também já preparada para poder ter continuidade. Então o Recanto da Sereia este 

ano vai ter esse benefício lá, então eu fui levar ontem para Fátima e para o pessoal dela 

que estavam lá que me convidaram, eu fui levar essas boas novas com o prefeito, a qual 

dos indicou pra gente ir lá e levar essa conversa para eles lá, e outros mais problemas, o 

qual tem lá realmente. Mas vou dizer uma coisa para vocês, se Deputado resolvesse 

problema de Guarapari ele não vinha ajudar ninguém a separar bairro de município e de 

outros municípios não! Eles tinha que trazer benefício para nossa cidade. E Guarapari 

precisa de benefício! Guarapari precisa de aumentar renda porque nós não temos aqui o 

que outras cidades tem! Então vem deputados para fazer pilha e colocar no ouvido 

minhoca na cabeça de muita gente. Temos dois deputados eleitos aqui na nossa cidade, 

graças a Deus, nós vamos ter uma participação diferente dentro do município. O prefeito 

hoje é parceiro do governador que aí estar e parceiro do vice-governador. Eu tenho certeza 

de uma coisa Hermenegildo para vocês lá em Recanto da Sereia, esse ano de 2023 e 2024 

será diferente pra vocês, como será diferente para Ilha do Sol e para Village do Sol. E tive 

problemas no Village do Sol, ontem tive e essa semana todinha estive lá e vocês acabaram 

de ver as imagens foi aí, que a EDEP ESCELSA fez uma covardia danada com aquela 

comunidade, retirando os fios, recolhendo os fios das pessoas sem energia que estão lá há 

10, 20 anos, que não foram não foram feita nenhuma Justiça com aquelas comunidades, 

que são consolidadas e registradas em cartório! E lá o que acontece no Village do Sol!? 

Em Village do Sol, simplesmente o IEMA interfere com um embargo crônico ali naquele 

lugar, que vocês das comunidades deveriam lutar com esses deputados fajutos que vão 

pra aí, para eles tirarem esse embargo do IEMA, que prejudica vocês e prejudica o Village 

do Sol, e os pobres que ficam lá sofrendo! Nós não conseguimos levar água para o Village 

do Sol, estamos com dificuldade, mas vamos levar. Estamos com dificuldades para levar 

energia para as casas da população, por causa desse embargo maldito que tem lá no 

Village do Sol! Aonde afligiu vocês lá em outras coisas. O que mais aflige vocês lá é 

aquele pedágio onde é que está! Mas esse ano é o ano que nós iremos pedir a redução do 

pedágio, que é o ano de término do contrato do pedágio. Na verdade nós temos que acabar 

com o pedágio, para acabar com esse sofrimento de vocês! Dizer que vocês não estão 

abandonados lá! Aqui tem vereador que vai lutar por lá e nós vamos lutar até aonde for, 

e o prefeito vai abraçar mais sim o Recanto da Sereia! É um compromisso dele com esse 

Vereador e o compromisso dele com a comunidade lá. E vocês vão ser agraciados. Eu 

tinha outras coisas para mostrar, Rafael vamos ver se a gente consegue passar alguns 

vídeos e algumas imagens rápidas aqui. Gente, hoje nós tivemos na comunidade que estão 

ali com as obras paradas como outros bairros nós temos aqui parados. Então nós estamos 

com a comunidade conhecida como Ferro Velho... [13 RUTH]... Então nós estamos com 

a comunidade conhecida como Ferro Velho, mas na verdade é Varzea Nova, essa 

comunidade, a obra está parada se Deus quiser, esse mês de março vai ser revitalizado, 

as obras vão voltar! (pode ir passando Rafael) o Recanto da Sereia, está aí oh, nós 
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estivemos aí ontem, a rotatória, a associação pediu para ser revitalizada, vai ser 

revitalizada, o prefeito já deu garantia! (pode passar Rafael) a Fátima está aí, o Edmilson, 

estive com eles ontem, provando, não estou falando mentira, está os dois aí, levando as 

boas novas do prefeito para as comunidades. (pode seguir Rafael) E hoje estivemos 

também lá em Reta Grande, obras também paradas devido ao reajuste de preço do Covid, 

e as obra de Reta Grande também vão ser contempladas amanha, vão voltar as obra de 

Reta Grande, amanhã o material está chegando, cadê meu assessor? Rafael, está ali, já 

acompanhou o pessoal já fazendo um levantamento, amanhã o material vai estar 

chegando, as drenagens estão chegando, e também a notícia boa para o nosso bairro para 

mim e para a Kamila Rocha, Santa Mônica também a partir da semana que vem, as seis 

ruas que estão lá: Rua Espírito Santo, São João, Carlos Correia e Francisco Correia vão 

receber o segundo recapeamento das obras lá da nossa comunidade, estivemos parados 

há bastante tempo, houve um sofrimento grande, porque o preço, houve um reajuste muito 

grande depois das matérias primas após o Covid, então graças a Deus a empresa e o 

prefeito entraram, fizeram um trabalho e o acordo foi feito e as coisas vão voltar e os 

trabalhos vão dar continuidade, e esse ano é o ano que nós teremos obras nos bairros! 

Ficamos dois anos no bairro e o interior já está acontecendo, tivemos uma ordem de 

serviço maravilhosa na semana passada, fiquei na região da nossa querida Sabrina e terça-

feira nós temos obras também no interior: em Santana e Bahia Nova e Rio da Prata! Boa 

tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o tempo que for 

necessário para a conclusão da fala...[14 CLAUDICEIA]...  O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o tempo que for necessário para a conclusão 

da fala.  

A SENHORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Feliz em saber que a empresa vai 

voltar para Santa Mônica, aquela região norte para concluir;  eu recebi essa resposta da 

empresa só que eu acho que a empresa está meio perdida em relação a licitação. Não são  

seis ruas, tem a Rua São João Um, São João Dois, Avenida Nossa Senhora da Penha, o 

restante que eles não fizeram, a rua José Alves que eles não terminaram; então assim, não 

é, não são seis ruas. A Travessa José Alves que eles também não fizeram, a parte todinha 

da Igreja Católica que eles também não terminaram. Então são várias ruas, não são apenas 

seis ruas. A empresa está muito equivocada e eu estou muito feliz em saber que a empresa 

voltou após dois anos de começar as obras e terem abandonado a obra e pavimentação no 

Bairro Santa Mônica. Feliz que a empresa vai voltar e semana que vem eu  estarei 

contando e estarei todos os dias nessas ruas inacabadas para saber qual o dia que a 

empresa irá aparecer para conclusão das obras. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Da mesma forma 

Kamila eu também tive dúvidas, mas eu fui procurar outras ruas já receberam a segunda 

camada. As primeiras que foram só queimadas, mas onde tiver de fazer eles vão fazer e 

nós estaremos lá  para fiscalizar, nós somos dois vereadores da região e não vamos 

permitir que não sejam concluídas  as obras cem por cento. Um abraço e obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Humberto.   

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES  - Presidente Wendel 

Lima, meus colegas de câmara.  

Eu gostaria de passar uma imagem aí  da nossa Cidade Saúde como  se encontra. Não se 

faz saúde se não tiver um bom turismo, nas praias, estão todas destruídas. Então eu queria  

passar a imagem para poder a gente mostrar para o povo. (passando imagem) nós estamos 
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com os quiosques todos destruídos na Praia das Castanheiras, na Praia do Meio, dos 

Namorados; pedindo aqui pra que o prefeito tome as devidas providências. E, temos 

também pedindo ao prefeito que faça um aluguel lá de baixa temporada e alta temporada 

porque hoje tem um aluguel eu acho de três mil de janeiro a janeiro que fica impossível 

eles pagarem. Inclusive, existe já quiosque ali com ajuizamento, extra judicial  dando 

prazo para pagar em setenta e duas horas, caso não pague desocupe, desliga água e luz e 

desocupe. Existe aqui um representante aqui dono do quiosque que está a cinquenta anos 

lá, ela tentou várias vezes lá com o próprio prefeito tentar legalizar, parcelar  e foi 

impossível fazer um parcelamento. Então eu estou pedindo aqui para que solicite com 

urgência a reforma da construção pavimentação, calçada, chuveiros em todos os 

quiosques da praia da cidade. Após esse trabalho feito junto aos quiosqueiros da praia dos 

Namorados, praia da Areia Preta e Castanheiras. Foi constatado alguns problemas, as 

grades de proteção no quiosque da Praia dos Namorados, estão enferrujados e assim como 

as grades, buracos nos pisos na Areia Preta estão causando acidente principalmente em 

idosos e crianças.  É notório  qualquer destruição dos locais que estão instalado os 

chuveiros na praia da Areia Preta e Castanheira é alto o valor dos alugueis dos quiosques 

gerando assim um endividamento profissionais com risco até de ser até despejado. Então 

eu solicito aí aos nobres vereadores ...  [15 ANA] ...  com risco até de ser despejado. Então 

eu solicito aí, aos meus nobres vereadores, que vamos nos empenhar nisso daí para que 

aquelas pessoas vivam em paz e não percam o imóvel deles. Porque tem gente lá que já 

está há 50 anos. E é uma injustiça o prefeito entrar com um processo extrajudicial para 

estar pedindo os quiosques de volta. Um patrimônio de pessoas que perderam até a vida 

para construir aquilo lá. Fornecer a palavra ali para o meu nobre colega. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Uns minutinhos aqui da fala do 

doutor Humberto. Obrigado, vereador! Boa tarde, presidente! Boa tarde, mais uma vez, 

vereadores, público presente, vocês que estão nos assistindo aí também nas redes sociais, 

através da TV local. Gostaria de parabenizar também o senhor Hermes, do Recanto da 

Sereia, pelas palavras. Dizer também que a gente vai libertar o bairro Camurugi. Porque 

o bairro Camurugi não tem limpeza; não tem tapa buraco; a vala está suja; é poste caindo; 

não tem área de lazer. E o bairro está abandonado! Então vamos libertar também, vereador 

Dr. Franz, o São Gabriel. Não tem área de lazer paras as crianças; não tem limpeza; muitas 

ruas sem pavimentação. Vamos libertar também o Bela Vista. Muitas ruas lá na baixada, 

doutor Humberto, lá na divisa com o Bairro de Fátima, que precisam de tratamento de 

esgoto. Já têm vários pedidos que eu fiz para aquele bairro e até hoje nada! Itapebussu, 

vários pedidos também para fazer a limpeza, não só das ruas principais, mas das ruas 

paralelas e perpendiculares, e, até agora, nada. Têm vários pedidos todos agarrados! 

Vamos libertar, então, Porto Grande, Condados lá para Anchieta, que também não tem 

obra do município. Vamos libertar Guarapari, então! Vamos lá para Vila Velha, para 

Vitória porque está difícil trabalhar aqui! Uma máquina para atender o município de 

Guarapari. Vários pedidos feitos para atender o interior, após essas fortes chuvas, e 

parado; demorado. E a população não pode esperar. Então eu quero parabenizar, desde 

já, também, o prefeito Pazzolini, lá de Vitória. Foi falado aqui sobre o transporte público. 

O prefeito, semana passada, de lá, autorizou 300 abrigos de ônibus a serem feitos no 

município. Foi muito bem falado aqui pelo vereador que me antecedeu, o vereador Oldair. 

Só que eu tenho que ser justo. Eu não posso ser demagogo. E eu fiz um requerimento, em 

relação ao transporte público, para a SEPTRAN, para que eles possam passar informações 

pra gente, vereador Dr. Humberto, sobre o reajuste tarifario. A população precisa saber 

que todo reajuste que é feito para a população, através do transporte público, a Lorenzutti, 

ela passa pela prefeitura, através da Secretaria. E esse reajuste, ele é feito através de dados. 

E esses dados são coletados pela própria secretaria. Então eu fiz um requerimento 



13 
 

solicitando as informações dos gastos da empresa, da receita da empresa para ver se, de 

fato, essa empresa está tão errada assim. Porque eu deixo uma pergunta em aberto para 

os senhores: se a empresa está tão errada, se ela não cumpre o horário, se ela não tem a 

quantidade certa de ônibus para trabalhar, se ela atrasa por que o prefeito já não rescindiu 

esse contrato, presidente? Se a empresa está tão errada assim, vereadora Kamilla. Alguma 

coisa tem! Então, assim, colocar a culpa só na empresa, eu acho também injusto. Porque 

quem é responsável pelo transporte público, no município de Guarapari, é o prefeito, que 

se chama Édson Magalhães. Ele é único responsável pelo transporte público em 

Guarapari. Só para completar, terminar a minha fala, presidente, mais 30 segundinhos. 

Estive ali, também, hoje, vereador Izac, na UPA. O meu sogro teve um acidente hoje: 

caiu na academia e bateu a cabeça, cortou uma parte aqui de trás. Mas, graças a  Deus, 

foi bem atendido. Estive pela manhã acompanhando o atendimento e, de fato, uma UPA 

em Guarapari, vereadora Rosana, não dá para atender a população. O prefeito fez uma 

entrevista, na TV Guarapari, na TV local, falando sobre a transferência da UPA, vereador 

Dudu Corretor, para o novo hospital, para o Hospital Maternidade. Para lá, e, 

consequentemente, transferir o UPA, do Ipiranga, para o HIFA. Eu vou sugerir o seguinte: 

que continue o que já está funcionando, doutor Fábio, lá no Ipiranga, e que se faça mais 

uma UPA para atender a região Norte. Esse é o meu pedido e a minha indignação também 

com o que falta e o descaso com nosso município...[16 SAM ] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

mesa diretora, boa tarde nobres pares, boa tarde a imprensa, servidores desta casa, a 

plateia, Dr. Renan, Dr. Paulo, boa tarde e em nome dessas duas figuras extraordinárias 

quero cumprimentar todos os funcionários desta casa, Marcio Siqueira, e em nome do 

Marcio Siqueira, cumprimentar todos os funcionários públicos do município de 

Guarapari. Obrigado meu Deus por mais essa oportunidade de estar aqui falando e 

discutindo os problemas da nossa cidade. Queria começar hoje presidente, parabenizando 

o prefeito Edson Magalhães e parabenizando o nosso Governador Renato Casagrande. 

Hoje estive em Meaipe, na minha querida Meaipe e acompanhei de perto o reinicio das 

obras de pavimentação em pavi-s de algumas ruas ali em Meaipe, serviço no qual está 

sendo executado pelo município de Guarapari, foi retomado agora após o carnaval, devido 

o movimento de verão, essa obra foi paralisada e assim que terminou o carnaval essa obra 

veio a iniciar. Então, agradecer ao prefeito Edson Magalhães pelo carinho que está tendo 

com o nosso bairro e ao Governador Renato Casagrande pela aquela obra que se inicia 

em Meaipe, onde quantas pessoas queriam que aquela obra não saísse para poder 

continuar fazendo manifesto, para continuar fazendo bolo, para continuar fazendo muitas 

coisas, mas ainda bem que o governador, Deus deu a ele o dom de governar, dele 

administrar e deu a ele um coração maravilho. O Governador esteve na sexta-feira, na 

sexta-feira que antecedeu o carnaval - não estive presente porque eu tinha um 

compromisso já agendado - em Meaípe, e olhando o início daquela obra visitando, onde 

ali presidente, ali Vereador Denizart as pessoas que estavam ao redor dele, foi as pessoas 

que não queriam a reeleição dele, que inclusive chegava no comércio e falava que o 

comércio foi fechado durante a pandemia porque dele. Porque foi o governador que 

trouxe essa pandemia para Guarapari, foi só em Guarapari que teve isso. Então é bacana 

a pessoa se redimir, é bacana a pessoa falar que você é isso que você é aquilo e depois 

está do seu lado aplaudindo! Então, eu quero dizer parabéns governador mais uma vez, 

por esse talento. Parabéns ao meu Governador Renato Casagrande por esse talento. E por 

falar em Meaipe, mandar um abraço lá para Renato gerente do Hotel Meaipe, Gerente da 

Mais,  onde almoçamos junto hoje e se Deus quiser esse ano teremos surpresas do 

entretenimento em Meaipe e Guarapari, onde voltaremos Presidente a ser o cartão postal 
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do Espírito Santo. Com aquela obra que o prefeito está fazendo, com a obra que o 

governador está fazendo, Meaipe voltará a ser o cartão postal do Espírito Santo. Então 

Renato obrigado aí por ter me convidado para essa reunião e notícias boas virão. Queria 

também deixar um abraço aqui para a minha sobrinha e filha Sheyla, que hoje está 

completando mais um ano de vida, que Deus te abençoe, que você continue sendo essa 

pessoa maravilhosa. Parabenizar presidente a nossa Secretaria de Saúde e todos aqueles 

profissionais que ali trabalham! Na segunda-feira eu me senti um pouco mal e estive no 

UPA, onde foi feito Vereador Denizart um eletro, e esse eletro ele é digitalizado e 

encaminhado para São Paulo, que em questão de minutos vem um laudo de São Paulo, 

de um cardiologista falando o problema que a pessoa tem, o problema que a pessoa não 

tem. Então isso é um avanço muito grande para nosso município, é um avanço muito 

grande para Guarapari. Porque às vezes as pessoas saem daqui só para fazer uma 

filmagem, porque está cheio, para falar que o médico faltou, mas ninguém quer saber o 

que está funcionando ali. Então quero parabenizar a Secretária Alessandra, parabenizar 

toda equipe da secretaria de saúde do município de Guarapari. Agradecer por termos 

conseguido esse convênio, que não é um convenio, isso aí é uma parceria. E também falar 

aqui para o meu amigo Alemão e para o Hermes, que aquele bairro é um bairro muito 

querido, um bairro muito amado como todos os bairros de Guarapari. Já algumas vezes 

estive ali presente, inclusive a seu convite Alemão, mas a gente não vê hoje o cara falar 

isso para vocês, mas eu acredito que vai chegar a alguns Deputados, porque deputados 

que estão aceitando esse plesbicito, eles nunca tiveram ali para poder trazer e falar que 

estão mandando “x” de emendas para o município de Guarapari para poder ajudar eles 

ali. Então o filho pronto todo mundo quer, agora pegar um filho para criar é difícil. Então, 

nós acreditamos muito  no trabalho do prefeito Edson Magalhães, e temos certeza que no 

término desse mandato dele, o futuro prefeito que pegar Guarapari vai ser só para 

manutenção e administrar. No mais queria deixar um boa tarde a todos vocês, parabenizar 

os nobres vereadores pelos ofícios, pelos requerimentos. E eu tinha pedido Vereadora 

Sabrina para a retirada do meu requerimento 005, porque eu tenho poucos requerimentos 

em pauta, porque eu ante envio um oficio para a secretaria e parabenizar e agradecer ao 

Gabriel e ao Léo lá da Codeg, que esse oficio que eu fiz solicitando a limpeza da igreja, 

próximo à igreja lá em Reta Grande, antes dele ser votado aqui eles já tinham feito lá. E 

Vereador Denizart falou lá da Vila Bubach, eu estive também com o prefeito, mais ou 

menos a uns 20 dias atrás, onde nós tínhamos falado da Vila Bubach, inclusive tem uma 

ruazinha que sobe que é sem saída, e estamos esperando só a Retro do Serginho ficar 

pronta para poder também fazer aquele serviço ali que o prefeito já autorizou. Então isso 

é bom quando dois vereadores lutam, Vereador Denizart foi lá e pediu; eu fui lá pedi e na 

hora o prefeito ligou para Talita e conversou com a Talita. Quero parabenizar a Vereadora 

Sabrina e o Vereador Oldair, que na segunda-feira Sabrina postou a limpeza da Avenida 

Paris e na terça-feira Oldair postou. Então isso que é bacana, entendeu os vereadores 

trabalhando pela comunidade...[17 RUTH ] ...  Então isso que é bacana, entendeu os 

vereadores trabalhando pela comunidade, é, então falta mais gente! Então é isso aí, 

entendeu, enquanto nós vereadores estivermos trabalhando pelas ruas, pelos bairros, as 

coisas funcionam melhor! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Feliz! Nobres colegas! Vereador Dito Xaréu sempre sábio nas suas 

palavras! População de Guarapari que nos acompanha; público presente! 

Quero começar a minha fala, falando para as comunidades de Samambaia e Iguape, 

durante essa semana eu estive com presidente da CESAN, e ele nos garantiu prioridade 
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para atender uma solicitação nossa de levar água para as comunidades, comunidades que 

vem sofrendo muito, uma luta né Zazá, sua, o Vereador Oldair também está nessa luta, e 

acredito que a nossa união fará com que todos esses pedidos sairão do papel! Também 

estou muito feliz porque na semana passada estivemos assinando uma ordem de serviço 

muito importante para o nosso interior, e essa obra já teve início, é dignidade para o 

homem do campo, pessoas que sofriam por falta de acesso ao transporte escolar, estradas 

interditadas, está deixando de ser uma realidade e agora todos terão acesso a boas 

estradas, boas condições de ir e vir! Quero deixar uma parte da minha fala para o Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mais uma vez! À Mesa Diretora; 

quem nos assistem de casa! Eu acho que a integração, o interesse e a fiscalização dos 

vereadores dessa Casa, é muito importante, porque nós temos que estar onde o problema 

está, realmente! Então a Sabrina colocou bem colocado a situação da Cesan, Samambaia 

tem ali também a interligação para Andana ali não é Zazá?! Jabuticaba, então são 

comunidades que precisam da agua, assim como ali perto da Rodovia do Sol também, 

que interliga Jabaraí Sabrina a BR101 aquela comunidade! 

Mas eu venho falar aqui de novo, cumprimentar o Alemão, os representantes lá da Praia 

da Sereia, um bairro lindo, gosto muito de ir lá, estive lá na campanha de vocês para 

presidência do bairro, o que falta Alemão, é competência das pessoas! O ex-presidente da 

associação, você já tinha que entrar na justiça contra ele! Porque ele é dono do bairro? 

Ele quer ser o dono do bairro? Manda ele...[18 CLAUDICEIA]...  Quer ser dono do 

bairro? Manda ele ir lá asfaltar as ruas. Cadê os documentos? Entra na justiça e Ministério 

Público que ele vai entregar os documentos. Que nem o Zazá, que nem o Zazá falou aqui 

o ano passado, em reunião, o perfeito sim tinha sinalizado as dez ruas lá e mais cinco. O 

poder público ele tem que estar atento a essas situações. Concordo plenamente com a 

reivindicação de vocês porque o bairro ele tem que ser atendido, fizemos várias 

reivindicações lá unto com a Fátima, junto com vocês. Então quem executa é o Poder 

Executivo!  

E voltando lá atrás a conversa da Lorenzuth realmente é uma brincadeira o que acontece 

em Guarapari. Parece que o negócio quanto dá  mais errado, melhor é; a justiça da 

favorável ao funcionário e recolhe no outro dia. A empresa mesmo estando errada ela se 

torna santa e o funcionário o culpado. Então a gente ve isso, é inadmissível isso acontecer. 

Prejudica o desenvolvimento do município, o interior está praticamente, totalmente, 

praticamente sem ônibus. Eu tive a semana passada eu fiquei até um pouco indignado, 

várias pessoas nas redes sociais em grupo falando que agora só tem o interior. Não é que 

agora só tem o interior, o interior ficou muito tempo sem  benefício. Então é muito 

importante essas interligações, lá na área da Sabrina onde a gente atua, eu, o Zazá, a 

Sabrina no interior. A pavimentação, drenagem dessa ruas e a acessibilidade porque 

quando chove ninguém sobe e ninguém desce. Então nós temos que atingir as quatro 

bases estruturais do município de Guarapari. Nós temos que ser, ter investimento nessas 

áreas: transporte, educação, segurança e viabilidade. Porque senão não funciona, então 

nós temos que dá o que? A oportunidade de empresários chegar em Guarapari e ver a 

cidade está se estruturando para o futuro, para que eles possam vir a empreender em 

Guarapari. Nós temos que mostrar isso! E acima de tudo nós temos que investir em 
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turismo, porque a cidade de Guarapari é uma cidade uma das mais lindas do Brasil e nós 

temos que investir no turismo pesado da isenção de impostos para essas grandes 

empresas, hotéis de cinco estrelas se instalarem em Guarapari. Ressortes  beira mar, 

ressorte rural, isso é turismo sustentável. Nós temos o maior patrimônio turístico  lá em 

São Felix, Cabeça Quebrada, Cachoeira Bravin. Eu espero muito que Edson lance essa 

obra o mais rápido possível porque ali é turismo na veia.  Um dos maiores criadores de 

Tilápia do Estado do Espírito Santo está em São Félix e Cabeça Quebrada, São Miguel, 

Reta Grande.  Larafruti está lá instalado uma empresa dando emprego, dignidade ao 

homem do campo para ele não sair do campo. Pelo contrário nós temos que ter 

investimentos no interior para manter o homem do campo no campo, para produzir 

alimentos para o povo da cidade. Não interessa nós temos projetos  e não ter viabilidade 

para eles. Nós temos que levar o home da cidade, o homem  do campo, o homem da 

comunidade e o homem do centro  a mesma dignidade, porque ninguém é diferente. 

Perante a Deus nós somos todos irmãos. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu fico feliz quando os 

vereadores do interior se unem pela causa coletiva, isso é importante, fico feliz mesmo! 

Semana passada vocês estavam lá em Santa Rita, semana que vem vocês vão estar em 

Baía Nova; Zazá, Sabrina essa união com o Oldair eu acho bacana, isso é importante para 

Guarapari.  

Com a palavra a nobre Secretária.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde meu 

presidente...[19 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Boa tarde, 

meu presidente! Boa tarde, amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa, a todos 

aqueles que nos assistem. É a primeira sessão que participo junto com o nosso nobre 

colega, doutor Humberto. Então quero deixar o meu abraço. Dizer que é merecido a sua 

presença nesta Casa. Todos nós sabemos a importância que você é, como médico, no 

nosso município. E quero tocar, começar com um discurso, no qual o nosso colega, doutor 

Humberto, iniciou, principalmente com o calçadão aqui da Praia das Castanheiras. Já 

trouxe requerimentos, dois, aqui para esta Casa, pedindo urgência para se reparar aquele 

calçadão. Mais uma vez – já é a terceira vez que subo a esta tribuna, para delatar que 

senhores estão tropeçando ali; se machucando. Graças a Deus, esse último, só arranhou o 

cotovelo. Mas há dois casos mais graves: uma, um senhor que abriu a testa e teve que 

tomar ponto. Será que nós não vamos olhar isso em Guarapari, gente? Aquela praia ficou, 

agora, nessa época do verão, principalmente na semana passada, o fluxo de turismo estava 

enorme ali e o número de acidentes aumentou muito. Eu que frequento muito ali, próximo 

ao Edinho – eu não sei todo mundo aqui conhece – tem uma bancazinha ali o Edinho. 

Então eu sempre estou ali presente, e há relato de mais acidente ali no calçadão. Outra 

questão, também, é aquela retirada dos galhos secos que ficam naquelas castanheiras ali 

da praia. Vivem caindo e machucando as pessoas. Eu já cansei de pedir que possam ir lá 

retirar aqueles galhos secos para que evitem acidentes. Mas, infelizmente, nem tudo é 

atendido. E a gente luta, vem, pede, entrega requerimento direto à CODEG, entrega direto 

à Secretaria de Obras, e, dificilmente, a gente é atendido. Essa semana mesmo, a 
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comunidade das Goiabas, lá de Buenos Aires, fez um pedido a esse vereador, que se 

pudesse passar a máquina lá de novo. Porque choveu demais. E tinham se passado as 

máquinas uns dias antes; jogaram bastante cascalhos embaixo e barro. Esse cascalho está 

todo exposto e está furando os pneus dos carros. Então eu peço aqui, encarecidamente, ao 

Emanuel – já pedi ao Carlito – que pudesse dar uma olhadinha. É pequeno lá! É uma coisa 

de duas, três horas de máquina resolvem. Então que o vereador que está aqui, e está junto 

com município, acompanha, trabalha junto com o Executivo de Guarapari, que também 

possa ter uma ajuda do Executivo; que possa ser atendido em pequenas coisas para que a 

gente possa dar sempre um passo a mais dentro da comunidade. Então eu fico muito triste 

a gente não poder ser atendido em pequenas coisas; quanto mais em grandes coisas que a 

gente não pode nem falar. Porque até mesmo o nosso hospital que, graças a Deus, agora, 

começou a caminhar mais rapidamente. E esperamos que nesse ano a gente possa concluir 

realmente esse sonho de Guarapari. Estamos acompanhando. Estamos lá conversando. 

Espero e tenho a certeza que, esse ano, vamos ter a novidade do nosso hospital já 

funcionando, já todo equipado para até o mês de outubro, ou novembro começar a atender 

a população. No mais, gostaria de deixar aqui os meus parabéns ao vereador Dudu! Duas 

indicações perfeitas, viu Dudu. Preocupado com a saúde do nosso município. Isso me 

agrada saber que todos aqui, não só eu, como o médico, doutor Humberto, mas os colegas 

também estão preocupados com a saúde de Guarapari e com aqueles que mais precisam, 

que carregam algum tipo de deficiência. Nesse verão – acabou agora, recentemente, no 

domingo passado foi o último – eu não pude trazer a esse plenário antes, porque, na sessão 

passada, eu tive que fazer uma infiltração no cotovelo e não pude comparecer à sessão. 

Mas nós recebemos uma carta muito triste dos médicos que trabalham dentro do UPA, da 

unidade do UPA. E que, realmente, nesse verão sofreram demais com a falta de 

infraestrutura para a classe médica. Espero que isso não se repita mais porque o médico, 

ele tem que ter trabalho com dignidade. Então eu espero que o município possa olhar com 

um pouquinho mais de carinho a infraestrutura que possa dar para o profissional médico. 

Não só ao médico! A toda equipe que lá está. Mas, como eu recebi essa carta dos médicos 

que trabalham lá, eu espero que a Secretaria de Saúde, junto com o prefeito possa olhar 

com melhor olhos e possa dar infraestrutura aos médicos do nosso município…[20 

SAMUEL ] ... Agora vou passar um aparte para o grande colega e amigo Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Obrigado vereador. Boa tarde presidente, 

demais vereadores, publico que nos assiste. Quero só deixar um registro aqui também 

gente, estive ali no barro Santa Mônica, conhecendo a escola Professor José Antônio de 

Miranda, inclusive foi meu professor na época do Polivalente, uma pessoa muito honrada 

com seu trabalho e pude conhecer também a diretora Kelly presidente, junto com o diretor 

adjunto Alan, estava ali com meu amigo e assessor Genival conhecendo a escola. E é uma 

escola referência, é uma Escola Modelo aqui para o município de Guarapari com uma boa 

estrutura, com laboratório de informática, biblioteca, alimentação e podemos constatar de 

perto ali que realmente é uma escola concorrida, com várias pessoas na fila de espera 

querendo matricular os seus filhos. Então parabéns ali pra escola José Antônio de Miranda 

no bairro Santa Mônica. Atendendo também um pedido de um morador, Ayma, amigo 

meu de profissão, pedindo também ao poder executivo que faça o calçamento da sua rua. 

Ele é proprietário do Quiosque Ali babá, ele tem ali aproximadamente 30 anos e 

praticamente todas as ruas que dão acesso à praia de Santa Mônica, a rua do Barari e 

outras ruas que dão acesso à praia já estão pavimentadas, e só essa rua do Quiosque Ali 
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babá ainda não está pavimentada. Então já solicitamos ao prefeito para pudesse também 

essa demanda dos moradores e é uma forma também de dar mais dignidade para o turismo 

de Guarapari. Só isso presiente, obrigado! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu vi o vereador ali 

querendo abrir a matraca e isso faz parte do parlamento, e é muito bom. Quero só me 

despedir a todos e até a próxima sessão 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu gostaria de cumprimentar a 

mesa, cumprimentar os nobres vereadores, cumprimentar aqueles que nos acompanham 

pela TV  e aqueles que aqui estão e falar para o senhor seu Hermes que no ano passado 

em setembro, eu entrei com uma indicação solicitando a extensão do Transcol. Estive 

com prefeito, conversei com ele, e agora com essa parceria aí entre prefeitura e Governo 

do Estado de repente isso de fato saia do papel e aconteça, que vai beneficiar e muito a 

população de Guarapari. Vem até Setiba e estende até Meaipe e vai ser ótimo para a 

população. Outra situação Vereador Franz, quero endossar às suas palavras, no que tange 

ao calçadão. Eu, como moradora do centro de Guarapari – centro de Guarapari, sempre 

corro ali. Eu mesma estive lá, fiz indicações, faz um vídeo, no momento em que eu estava 

lá, também presenciei uma senhora que caiu, porque os pisos estão soltos. Então, nós já 

fizemos também várias indicações, vários requerimentos, viu Dr. Humberto, é importante 

a nossa união, porque assim de repente as do papel. Vamos ver se de fato vai ser visto 

com carinho ali o centro, que é o coração do nosso município. Mas eu subo aqui também 

para falar sobre as nossas indicações, fiz uma indicação aí, e eu gostaria que o Rafael 

jogasse no telão, sobre a Praça Saudável, que fica ali entre Concha D’ostra e Kubitscheck. 

Estive no local, a população ali, os moradores me chamaram para estar lá, fica mais 

precisamente em frente à igreja Santo Expedito, a praça como vocês bem podem ver, está 

bem deteriorada, ali famílias se reúnem em finais de semana, crianças e está vergonhoso! 

Cheio de mato. Então a gente pede aqui a Semop a Secretaria de obras, para que olhe com 

carinho essa praça que tanto aí é utilizada pela população de Concha D’ostra e 

Kubistchek. Outra indicação que eu fiz é a limpeza ali da vala de São Gabriel, o quê que 

tem gerado? Mosquito! E mosquito gera o quê? Dengue! Mais uma vez eu venho aqui 

solicitar, porque a população me solicitou, pediu e veio atrás de mim, estivemos no local 

e de fato a vala está muito suja, muito mato, como vocês podem ver. Tem famílias que 

moram ali, em casas próximas. Então, a gente precisa da limpeza urgentemente da Codeg. 

Eu faço aqui o pedido ao presidente da Codeg. Subo também nessa tribuna para falar mais 

uma vez do atendimento da UPA. Ontem, após a missa, um amigo meu que é padre me 

procurou e falou indignado, que foi levar um paroquiano na UPA sete e meia da noite no 

domingo, e saiu de lá e foi atendido às quatro horas da manhã. Isso é triste! Isso causa 

indignação. Então, precisa olhar com mais humanidade essa situação, porque ninguém 

vai na UPA passear, pessoas vão porque estão doentes.! Falei isso na tribuna na semana 

passada e volto a falar, precisa mudar essa forma de atendimento. Uma outra situação que 

aconteceu, uma moradora de Kubitschek falou hoje pela manhã, que esteve no postinho 

de Kubitschek, e pasmem, foi impedida de marcar consulta para o pai e para mãe no ato 

do atendimento, porque ela foi informada que ela poderia apenas marcar uma consulta, 

sendo que a mãe tem 80 anos o pai é cadeirante seu Hermes! E aí ela foi tolhida do seu 

direito de marcar consulta. Não entendi, porque isso não está na lei! Ninguém pode ser 

impedido, ela é filha única. E eu liguei para secretária...[21 RUTH ] ... ninguém pode ser 

impedido, ela é filha única. E liguei para secretária que estava numa reunião em Vitória, 

mas que depois retornou, quero aqui inclusive agradecer e parabenizar a secretária que no 

mesmo ato chamou essa funcionária, repreendeu como deveria, e então fez com que a 
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própria moradora do local pudesse então está reagendando para as duas pessoas da 

família: pai e mãe! Então quero aqui parabenizar a atitude da Secretária Alessandra!  

Mas também quero aqui falar, mas também são tantas coisas para a gente falar, falar que 

ontem nós estivemos na SEMOP, tanto eu quanto o Vereador Zazá, falando sobre as 

pontes do interior, e a nossa reunião foi bem proveitosa, né vereador? Onde o Emanuel 

nos recebeu, estava lá o Onassis, estava lá o Eduard, e outras pessoas, moradores ali, a 

Mônica, Miranda, pessoas da região que sofrem na pele, porque estavam passando numa 

pinguela, colocando em risco a vida deles, e aí o Emanuel se prontificou, falou que vai 

fazer por ora, um paliativo e que posteriormente, vai então terminar aquela ponte que de 

fato é necessário!  

E falar mais uma vez que o mês de março, só mais um minutinho, só mais uns 

segundinhos! Falar que o mês de março é dedicado à mulher, e nós começamos o mês de 

março muito mal, assistindo os noticiários que muito me interessa, eu ouvi e presenciei a 

notícia de um marido que tentou esfaquear a sua esposa...[22 CLAUDICEIA] ... De um 

marido que tentou esfaquear a sua esposa com uma criança de dez meses no colo. Então 

assim, na semana que vem nós teremos uma sessão solene, durante o mês de março 

tentaremos abordar temas importantes que vem em defesa de nós mulheres porque nós 

temos os nossos direitos e precisamos fazer valer. No mais muito obrigada e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Vou passar a Presidência para Rosana Pinheiro para que eu possa fazer uso da palavra. 

(Assume a Presidência a 2ª Vice-Presidente Rosana Pinheiro) 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde nobres 

Pares, amigos, Rosana na Presidência aí. 

Eu gostaria de começar defendendo uma matéria o Proejo de Lei Nº 029/2023 do Poder 

Executivo. Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial do 

orçamento vigente e dá outras providências. Isso aqui, esses duzentos e cinquenta mil é o 

orçamento para esporte. Então nós temos mais uma de cem mil e nós conseguimos perder  

uma de trezentos. Então o Deputado Ted Conti mandou para cá na vigência do mandato 

dele setecentos mil, nós conseguimos perder trezentos. E eu quero agradecer pela emenda 

e vai ser de bastante uso que vai ser para equipamentos, para várias coisas ali que esta 

faltando no ginásio e nos esportes. Eu acho muito importante! Então as pessoas falam 

bem assim, que a emenda não adianta vir não, só os deputados mandar ir as emendas que 

nós vamos...  

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - 

Gostaria de pedir silêncio mais uma vez para que o nosso colega parlamentar possa 

concluir a sua fala. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Prosseguindo aqui 

a minha narrativa eu acho que todos os vereadores que tem os seus deputados, os seus 

amigos aí tem que mandar essas emendas para cá mesmo porque essas emendas é de 

muita importância e o prefeito tem que aceitar essas emendas porque o esporte nosso hoje 

não tem emenda nenhuma. Nós tivemos um evento de carnaval aqui que não convém 

falar, nós temos que trabalhar para o próximo porque esse não tem jeito, já passou. Então 

quando vem uma emenda de trezentos  mil, nós perdemos uma emenda de trezentos mil 

dentro do esporte porque o esporte não tem nada de emenda é muito difícil. Eu não 

consigo me conformar com uma coisa dessa. Mas enfim, quero agradecer ao deputado o 

ex-deputado que andou essa emenda  e esperamos que os próximos deputados mandam 

mais emenda  tanto para a saúde, esporte que nós e4stamos precisando bastante.   
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Estivemos com o Luiz do protocolo, o Luiz lá da fiscalização hoje. Nós fomos lá em 

Kubistchek, tivemos ali em frente ao posto de saúde que o presidente estava aí que a 

comunidade está precisando de uma faixa ali. No Olaria também não tem sinalização 

nenhuma; descemos ali pelo Ipiranga. Então vai ser feito um bom trabalho naquela região 

nossa ali, Franz, a gente esta precisando. Mas olha só o que esta acontecendo em frente 

ali a academia Oasis... (Rafael, por gentileza passa imagens) olha só como é que está? 

Isso aí é uma das imagens, nós temos, se puxar lá com o Luiz que tem Contabilidade ali, 

nós temos uns oito casos desse aí. O outro foi arremessado mais de vinte metros. Então 

nesse cruzamento aí entre a Oasis ali é acidente um atrás do outro, nós temos que tomar 

providências. Eu acho que o trânsito ali tem que ser mais educativo porque ali Dr. Franz, 

uma área ali que tem escola, é uma área que tem academia e o trânsito ali mudou, as 

pessoas desce ali pela ponte para sair pelo Olaria. Aí vem o pessoal seguir até o final eles 

entram naquelas ruas transversais ali e é batida um atrás do outro, uma dessa aí, graças a 

Deus que...o cara também sumiu que bateu também desapareceu que ninguém vê. Ai volto 

a falar que lá na descida do Joventina Simões que tivemos lá um garoto, um amigo nosso 

lá da região...[23 ANA ] ... um amigo nosso lá da região, faltou o freio da bicicleta, passou 

direto, e, veio a óbito. Então são lugares que tem que tomar bastante cuidado! Eu acho 

que a sinalização nossa aqui, nós temos que trabalhar. E hoje a Secretaria esteve lá com 

a gente, colocou à disposição para colocar as placas de sinalização. Que é muito triste 

quando a gente está vendo um acidente, um atrás do outro, e não toma providência. Então 

nós estamos tomando a providência hoje. O Poder Executivo está aí nos ajudando para 

que nós possamos estar fazendo isso daí. Você vê, pelas as imagens aí, uma pessoa que 

vai para o trabalho e toma uma pancada dessa aí é muito triste. Então eu quero agradecer, 

mais uma vez, aos nobres colegas. Quero agradecer, também, ao doutor Humberto, que 

faz parte desse grupo agora, doutor. Seja bem-vindo aqui conosco! Estou muito feliz 

porque o senhor sempre entendeu a minha família; a minha tia Emília; ao senhor Castilho 

– o senhor se lembra muito bem –a minha mãe, Aurita; o meu pai. Aquela região toda. 

Então o senhor seja bem-vindo. Fico muito feliz com a sua presença aqui no nosso meio. 

No mais, boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças, solicito a secretário que faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu, do PSDB. Declina. 

Vereadora Sabrina Astori, do DC. Declina. 

Vereadora Rosana Pinheiro, do CIDADANIA. Declina. 

Vereador Rodrigo Borges está em falta justificada. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Entrando na ordem do dia, solicito a secretária que faça a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Atenção 

vereadores para a chamada. (É feita chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum). 

Há quórum, presidente. 

Havendo quorum regimental, vamos dar prosseguimento aos trabalhos. Solicito a 

secretária que faça leitura dos Projetos de Lei n.º 028/2023; n.º 029/2023; n.º 030/2023 e 

n.º 031/2023. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 028/2023, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 029/2023, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 030/2023, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 031/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral 

aos Projetos de Lei n.º 028/2023; n.º 029/2023; n.º 030/2023 e n.º 031/2023. Sendo assim, 

chamo a relatora da Comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Presidente, 

permissão para votar da mesa? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Permitido. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Max 

Júnior, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Parecer favorável, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador 

Oldair0 Rossi, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, só para retificar o erro inicial 

que eu tinha pedido, que eu votei contrário. Mas, na realidade, eu tinha me confundido. 

Que era só para retificar aquele pequeno erro que tinha. Então eu quero retificar esse erro. 

E favorável!...[24 SAMUEL ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR 

CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça 

foi favorável aos Projetos de Lei nºs 028, 029, 030 e 031/2023. Convoco a comissão de 

economia e finanças para exarar parecer nos projetos de lei nºs  028, 029, 030 e 031/2023. 

Sendo assim, convido a relatora da comissão vereadora Sabrina Astori para exarar o seu 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, parecer 

favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vou passar a presidência para o meu substituto legal para exarar o 

meu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – O 

meu parecer é favorável presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a presidente da comissão de economia e finanças a 

Vereadora Kamilla Rocha para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADOR KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos 

Projetos de Lei nºs 028, 029, 030 e 031/2023. Convoco a comissão de saúde e assistência 

para exarar parecer apenas nos projetos de lei nºs 028 e 030/2023. Sendo assim, convido 

o relator da comissão vereador Léo Dantas, como o vereador Léo Dantas não se encontra 

presente, convido o Vereador Dr. Humberto para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Parecer favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o membro da comissão de saúde e assistência social o 
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Vereador Marcelo Rosa, como não está presente, vou nomear o Vereador Max Júnior Ad-

hoc.  

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Parecer favorável presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco o presidente da Comissão de Saúde e assistência Social, Vereador Fábio 

Veterinário para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– O parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei 

nºs 028 e 030/2023. Convoco a comissão de turismo e esporte para exarar parecer apenas 

no projeto de lei 029/2023. Sendo assim chama o relator da comissão Vereador Professor 

Luciano para exarar parecer. Vou nomear o Vereador Dr. Franz para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR DR. FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco o membro da comissão de turismo e esporte Vereador Denizart Luiz do 

Nascimento para exarar o seu parecer. Vou nomear o Vereador Oldair Rossi para exarar 

o parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Parecer favorável! Mediante investimento 

no esporte na secretaria de esporte e lazer, favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco o presidente da comissão de turismo e esporte esse vereador que vos fala. 

Passo à presidência ao substituto legal para exarar o meu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO – Parecer 

favorável. Eu acho que toda emenda que vem para o esporte e para saúde nós temos que 

abraçar. E o prefeito e o poder executivo também tem que estar sempre à disposição para 

estar assinando esses projetos e essas emendas. Meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Turismo e Esporte foi favorável ao Projeto de Lei nº 029/2023. Em primeira discussão 

os projetos de lei nºs 029, 028, 030 e 031. Com a palavra o nobre Vereador Max Junior 

em primeira discussão. Eu quero destacar o plenário que é o que prevalece nessas 

discussões são as matérias que estão em destaque, que é são os projetos de lei 028, 029, 

030 e 031. Aproveitando a observação até mesmo quando se pede uma parte ao colega, o 

assunto que deve ser discutido naquele momento é o assunto que o colega estava falando, 

para não entrar em outra temática para discussão. Só uma observação ao plenário! Com 

a palavra o nobre Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Presidente, é só para deixar uma palavra 

aqui para os companheiros, que quando eu pedi destaque ao projeto de lei 031/23, que 

fosse baixado às comissões, é porque às vezes tem uma vírgula,  igual foi falado mas é só 

uma vírgula que vai ser alterado, é só um ponto. E isso pode mudar a vida do munícipe! 

Então só deixar essa observação quando eu pedi o destaque para o projeto 031/2023, foi 

nesse sentido, porque às vezes passa muita coisa sem os nobres colegas lerem, e às vezes 

a matéria é importante e às vezes acaba passando a matéria em caráter de urgência. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em primeira 

discussão, entraremos em segunda discussão. Em segunda discussão os projetos de lei nºs 

028, 029, 030 e 031/2023. Com a palavra o nobre Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, são 

projetos de grande importância, aqui tem o projeto da Setac de 180 mil reais do fundo 

estadual...[25 RUTH ] ... aqui tem o projeto da Setac de 180 mil reais do fundo estadual 

aqui, onde a Setac pode usar aqui esse fundo, gente para poder até ampliar a compra de 
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cestas básicas para as pessoas necessitadas do município de Guarapari, tá?! Então 

deixando bem claro aqui que isso aí, a secretária lá que sempre fala que nunca pode 

atender, os Craes nunca pode atender os pobres, agora aqui a coisa pode ser revertida, tem 

mais dinheiro lá, viu?! Então cada vereador fica atento às situações aí! E parabéns aqui 

também se repasse aqui de 250 mil reais que é pouco, isso aqui é uma mixaria lá para 

Secretaria de Esporte de Guarapari, que isso deveria ser em vez de 250.000 tinha que ser 

2 milhões e meio, né para poder fomentar o esporte mais no município de Guarapari, nos 

nossos bairros, no interior, onde é que seja, porque os esportistas estão sempre 

procurando, nós vereadores, e nós que temos que comprar troféu, bola, jogo de camisa, 

por aí afora para ajudar os esportistas do município de Guarapari! Isso aqui o prefeito, o 

executivo tem que olhar melhor para aquela secretaria ali, e aumentar mais o repasse da 

Secretaria de Esporte do município de Guarapari! Agora de grande importância aqui, 

como todos são, esse projeto de lei 030/2023, vocês que são na cidade de Guarapari, que 

amam os animais, o que eu vejo mais pessoas dedicada a causa animal, é o município de 

Guarapari, protetores para tudo quanto é lado desse município, nós temos protetores dos 

animais, e eles sempre sonhavam o município de Guarapari tem um castramóveis, o 

Deputado Ted Conti fez essa emenda para o município de Guarapari, esperamos que essa 

emenda não se perca e que isso passe a ser uma realidade para o bem...[26 

CLAUDICEIA]... Esperamos que essa emenda não se perca e que isso passe a ser uma 

realidade para o bem de vários animais que ficam aí perambulando pela cidade que 

muitos, muitos donos abandonam os animais na cidade aí, por aí a fora. São cadelas que 

precisam ser castradas, são os cães, são os gatos e outros mais animais que precisam ser 

castrados e esse castra móvel vai vir em boa hora.  Drª Rosiane a senhora que muito cobra 

isso, não sei se a senhora esta ouvindo, assistindo essa sessão de hoje e ouvindo as nossas 

palavras aqui e o Josemar que foi o meu chefe de gabinete, o projeto de lei Josemar está 

lá até hoje  dormindo lá na procuradoria do município de Guarapari que até hoje  não foi 

criado o Conselho de defesa e proteção aos animais no município de Guarapari. Isso é 

uma vergonha! Esse município não ter um Conselho de Proteção aos Animais. Eu falei 

isso que estou falando aqui para o procurador, que aquela procuradoria nossa ali é uma 

bela adormecida, os projetos vão e ficam anos, anos e anos numa soneca que nunca 

acorda. Isso é coisa importante olhar para a causa animal, isso cresceu muito no país e 

vem crescendo por aí a fora pessoas que sofrem. Tem uma moradora chamada Marlinda 

lá do bairro Parque das Manções essa senhora cuida mais de cem cães, mulher sofrida e 

outras mais Marilindas nós temos no município de Guarapari.  A vocês aí que lutaram 

que sempre nos cobraram está aí o castra móvel o projeto chegou e a prefeitura, se Deus 

quiser faça a sua parte  e que faça isso valer. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a Presidência. 

(Assume a Presidência o 1º Vice-presidente  Carlos Eduardo do nascimento) 

O SENHOR VEREADOR  WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde a todos, boa tarde 

Mesa Diretora, nobres Vereadores, população de Guarapari. 

Primeiro eu quero agradecer ao ex-deputado Ted Conti que é morador de Guarapari, que 

contribuiu, adicionou nosso amigo vereador Carlos Eduardo que tanto militou junto com 

Ted Conti aqui no município de Guarapari. E, hoje pós mandato, Guarapari vem 

recebendo esses recursos ainda da era Ted Conti, isso é importante.  

As eu quero parabenizar ao ex-secretário Cleber Lacerda que foi exonerado da pasta, 

Cleber que era, é um profissional de Educação Física capacitado, qualificado e uma 

pessoa que desde 2002 acompanhou o prefeito Edson Magalhães quando o prefeito era 

Secretário de Educação  sonhava em ser prefeito naquela oportunidade, e numa transição 
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de governo federal que no final de 2001 de Fernando Henrique de 2002 aquela famosa 

chamada C, começou render dinheiro no Fundeb, no Fundefi na época  e o Edson usou 

esse dinheiro de uma forma inteligente e reformou e ampliou várias escolas no governo 

Antônico Gotardo  e eu lembro  como se fosse hoje  Cleber Lacerda que era músico além 

de profissional de Educação Física com seu carro próprio pegava  as suas caixas de som 

própria e rodava essa cidade inteira  e o interior inteiro ajudando o prefeito a adicionar 

valores eleitoral que futuramente seria vice de Antonico Gotardo  e logo em uma missão 

drible passaria  ser o prefeito de Guarapari. Então eu quero aqui frisar esses momentos 

importante e agradecer a passagem do Cleber Lacerda na Secretaria de Esporte que eu 

tenho certeza que para esse recurso chegar na secretaria teve um planejamento  para se 

encaminhar planilhas para os ministérios, para que esse recurso pudesse chegar aqui. 

Então tem DNA de Kleber Lacerda, tem o trabalho de Kleber. Agora quando os recursos 

vão chegando a secretaria não está mais nas mãos de...[27 ANA ] ... Agora, quando os 

recursos vão chegando, a Secretaria não está mais na mão de Kleber. Mas, também, quero 

parabenizar a chegada da Joelma Meriguetti na Secretaria de Esporte como a nova 

secretária de Esporte do município de Guarapari. Então, assim, é um motivo aqui de uma 

salva de palmas de todos nós com a chegada de Joelma Meriguetti como a nova secretária 

de Esportes do município de Guarapari. Um abraço a todos! 

(Reassume a presidência, o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda a discussão, vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, eu vou me ater ao 

Projeto de Lei n.º 031/2023, até porque são modificações que – como disse o vereador 

Max – são apenas algumas correções. Mas eu, na votação do orçamento, votei contra. E 

eu quero manifestar, desde já, o meu voto contrário, mesmo que seja apenas algumas 

alterações, por não concordar com o orçamento que foi aprovado nesta Casa, no final do 

ano passado, quando o prefeito destinou apenas 15% para a Saúde. A gente está vendo o 

caos que está na cidade já há dois meses. O UPA lotado; o HIFA lotado; a Unidade de 

Saúde. E aqui a gente faz uma ressalva ao trabalho da secretária Alessandra. Nós sabemos 

que ela trabalha com aquilo que ela tem. Então, assim, essa responsabilidade é do prefeito 

que colocou 90 milhões para Saúde e 90 milhões para asfalto. Eu gostaria de pedir 

destaque na votação. Caso contrário, eu vou me abster de votar a favor nesse projeto. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre 

vereador Izac Queiroz pede destaque no Projeto de Lei n.º 031/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda em segundas discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores 

em discutir a matéria, entraremos no processo de votação. Lembrando que o pedido de 

destaque é só na votação final, não são dos pareceres.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei n.º 028/2023; n.º 029/2023; n.º 030/2023 e n.º 031/2023.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 028/2023; n.º 029/2023 e n.º 030/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Conforme deliberação do plenário, em destaque o Projeto de Lei n.º 031/2023. Antes de 

colocar em apreciação do plenário, irei proclamar o resultado da votação das três 
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primeiras matérias Projetos de Lei n.º 028/2023; n.º 029/2023 e n.º 030/2023. Por 

unanimidade, o plenário aprovou as três matérias. Conforme deliberado em plenário, o 

destaque da matéria no Projeto de Lei n.º 031/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 10 votos a 01. 

Nas considerações finais... O vereador que solicitou não se faz presente. Quero agradecer 

a toda população de Guarapari que nos acompanhou pela TV, aqui nos acompanhou pelas 

redes sociais da Câmara Municipal. E, como sempre, agradecer a parceria de todos os 

vereadores por esse dinamismo e essa desenvoltura do Poder Legislativo. Não havendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

 (A sessão é encerrada às 17 horas e 24 minutos). 
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